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あなたご自身のことについて

F1 性別 N=9,931 Q12 仕事の段階 N=9,931

男性 57.9 仕事の基本ややり方を習得しつつある段階 16.1

女性 42.1 ひとり立ちしている段階 35.7

※特に記載のない場合、単位は％

F2　 年齢 N=9,931 常に、期待以上の成果をあげ続けている段階 21.0

平均 39.08歳 自分ならではの知識や技術、やり方が高く評価されている段階 23.5

F3 居住都道府県 その道をきわめ、第一人者として社会的に広く認められている段階 3.7

※この報告書ではF3についての集計結果は公表しません Q13 職場の人間関係 N=9,931

F4 出身地 ＜上司のことを信頼している＞

※この報告書ではF4についての集計結果は公表しません とてもそう思う 7.3

現在の働き方（就業形態）について そう思う 39.5

Q1 現在の就業形態 N=9,931 どちらともいえない 29.1

正社員・正職員 69.1 そう思わない 12.9

契約社員・嘱託 5.7 全くそう思わない 11.3

フリーター（社会人アルバイター） 6.8 その対象者はいない 0.0

パ タ と 仕事 を くと るパートタイマー 12.9 ＜上司とは仕事上のコミュニケーションをよくとっている＞

派遣 4.4 とてもそう思う 8.0

業務委託（一社専属） 0.5 そう思う 44.7

業務委託（複数社と契約） 0.5 どちらともいえない 26.5

現在の勤務先（会社・団体等）のことについて そう思わない 13.1

 Q2 入社時年齢 N=9,931 全くそう思わない 7.7

平均 30.19歳 その対象者はいない 0.0

 Q3 現在の勤務先業種 ＜上司は自分に期待してくれている＞

※この報告書ではQ3についての集計結果は公表しません とてもそう思う 8.1

 Q4 現在の勤務先従業員規模 N=9,931 そう思う 40.2

4人以下 4.3 どちらともいえない 33.5

5 9人 6 3 そう思わない 11 75～9人 6.3 そう思わない 11.7

10～19人 7.4 全くそう思わない 6.6

20～29人 4.7 その対象者はいない 0.0

30～49人 6.4 ＜先輩・同僚とは仕事上のコミュニケーションをよくとっている＞

50～99人 8.4 とてもそう思う 11.4

100～299人 13.4 そう思う 51.1

300～499人 6.8 どちらともいえない 24.3

500～999人 7.7 そう思わない 8.7

1000～1999人 7.1 全くそう思わない 3.4

2000～4999人 7.4 その対象者はいない 1.2

5000人以上 15.1 ＜職場は互いに助け合う雰囲気である＞

公務（官公庁） 5 0 とてもそう思う 10 7公務（官公庁） 5.0 とてもそう思う 10.7

 Q5 職場満足度 N=9,931 そう思う 44.7

とても満足している 5.3 どちらともいえない 25.7

満足している 38.2 そう思わない 11.9

どちらともいえない 32.3 全くそう思わない 7.0

不満である 17.9 その対象者はいない 0.0

とても不満である 6.4 ＜職場では互いの仕事内容や成果への関心が高い＞

Q6 1週間の労働日数・現在の週労働時間 N=9,931 とてもそう思う 5.8

平均 4.82日 そう思う 33.4

平均 39.43時間 どちらともいえない 35.3

Q7 現在の就業職種 そう思わない 17.2

※この報告書ではQ7についての集計結果は公表しません 全くそう思わない 8 4※この報告書ではQ7についての集計結果は公表しません 全くそう思わない 8.4

Q8 勤務先満足度 N=9,931 その対象者はいない 0.0

とてもよかったと思う 10.3 Q14 仕事の方法・手順 N=9,931

よかったと思う 47.7 ほとんど決まっている 19.2

どちらともいえない 29.5 ある程度決まっている 63.9

よかったとは思えない 9.3 あまり決まっていない 13.8

全くよかったとは思えない 3.3 ほとんど決まっていない 3.0

現在の仕事について Q15 スペシャリストかジェネラリストか N=9,931

Q9 現在の仕事満足度 N=9,931 A：特定の専門分野・領域を活かした、スペシャリスト・プロフェッショナル

とても満足している 5.7 B：特定の専門分野・領域はない、ジェネラリスト

満足している 42.3 Ａに近い 16.0

どちらともいえない 31 7 ややＡに近い 39 5どちらともいえない 31.7 ややＡに近い 39.5

不満である 15.4 どちらともいえない 22.1

とても不満である 4.9 ややＢに近い 16.3

Q10 成長実感 N=9,931 Ｂに近い 6.2

強く持っている 5.9 SQ15-1 仕事能力の通用範囲 N=5,509

持っている 41.9 社内でしか通用しない 29.2

どちらともいえない 27.8 社外でも通用する 70.8

あまり持っていない 18.4 Q16 新人が仕事内容を習得するまでに必要な期間 N=9,931

持っていない 5.9 半年未満 17.1

Q11 「一生の仕事」の決定 N=9,931 半年～１年未満 20.9

はい 41.3 １年～２年未満 19.1

いいえ 58 7 ２年～３年未満 15 3
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いいえ 58.7 ２年 ３年未満 15.3

SQ11-1 「一生の仕事」と現在の仕事の合致 N=4,099 ３年～５年未満 12.1

はい 80.8 ５年以上 15.5

いいえ 19.2 Q17 資格・免許の必要性 N=9,931

SQ11-2 「一生の仕事」の上司・人事との共有 N=4,099 資格・免許がないと仕事に従事できない 14.1

はい 53.7 資格・免許を取ることを強く推奨されている 11.6

いいえ 46.3 資格・免許はないよりあった方が良い程度である 28.4

資格・免許は必要ない 45.9
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SQ17-1 資格・免許の内容 Q24 転職前勤務先の従業員規模 N=6,089 [N=2,075]

※この報告書ではSQ17-1についての集計結果は公表しません ４人以下 3.9 [4.3]

Q18 海外赴任経験 N=9,931 ５～９人 7.6 [7.8]

ある 4.5 １０～１９人 8.5 [9.1]

ない 95.5 ２０～２９人 5.7 [6.2]ない 95.5 ２０ ２９人 5.7 [6.2]

現在の勤務先（会社・団体等）のことについて ３０～４９人 7.1 [7.1]

Q19 退職経験の有無 N=9,931 ５０～９９人 10.1 [9.8]

退職したことがある 61.3 １００～２９９人 15.8 [16.4]

退職したことはない 38.7 ３００～４９９人 7.6 [7.7]

SQ19-1 退職経験者の退職回数 N=6,089 ５００～９９９人 7.3 [8.0]

平均 2.39回 １０００～１９９９人 7.2 [6.4]

Q20 退職理由（複数回答） N=6,089 [N=2,075] ２０００～４９９９人 5.8 [5.2]

定年 0.7 [0.7] ５０００人以上 11.0 [9.7]

契約期間の満了 8.1 [12.1] 公務（官公庁） 2.4 [2.2]

会社倒産、人員整理・解雇 12.4 [16.4] Q25 転職前の1週間労働日数・週労働時間 N=6,089 [N=2,075]

結婚 9.7 [8.6] 平均 5.05日 [4.93日]

出産 6.5 [5.9] 平均 43.76時間 [41.82時間]

育児に専念するため 1.7 [1.2] Q26 転職前職種・転職直後職種

介護 0.8 [0.9] ※この報告書ではQ26についての集計結果は公表しません

自分のけがや病気 4.7 [6.7] Q27 転職前勤務先の就業形態 N=6,089 [N=2,075]

賃金への不満 15.1 [15.6] 正社員・正職員 66.1 [54.7]

評価への不満 9.4 [10.2] 契約社員・嘱託 9.0 [11.2]

勤務条件（勤務時間、休日数、勤務地など）への不満 17.7 [18.6] フリーター（社会人アルバイター） 5.6 [9.3]

肉体的にきつい仕事だから 10.6 [11.9] パートタイマー 11.3 [13.6]

精神的にきつい仕事だから 18.4 [22.2] 派遣 6.3 [9.2]

自分の能力や専門性が仕事に活かせないから 9.4 [9.4] 業務委託（一社専属） 0.7 [1.1]

仕事を通じて成長感を実感できなかったから　　　 13.5 [13.4] 業務委託（複数社と契約） 0.1 [0.0]

よりよい仕事や会社が見つかったから 16.9 [12.9] 自営業・家族従業 0.9 [0.9]

会社の将来性や方向性への不安 18.9 [19.5] Q28 転職前後の年収

配置転換・出向・転籍への不満 4.1 [4.9] A：転職前年収 N=5,923 [N=1,998]

職場の人間関係への不満 14.8 [19.4] 平均 344.95 [318.33]

進学・資格取得のため 2.8 [3.6] B：転職後１年目年収 N=5,923 [N=1,998]

独立のため 1.8 [2.2] 平均 304.71 [255.30]

その他 8.7 [9.1] C：転職後２年目年収 N=5,678 [N=1,776]

SQ20-1 最も重要な退職理由（単一回答） N=6,089 [N=2,075] 平均 332.25 [280.70]

定年 0.6 [0.6] Q29 雇用保険の受給の有無 N=6,089 [N=2,075]

契約期間の満了 5.5 [8.0] 受けた 30.9 [33.3]

会社倒産、人員整理・解雇 10.3 [13.5] 受けない 69.1 [66.7]

結婚 6.4 [5.1] Q30 転職前勤務先　仕事の方法・手順 N=6,089 [N=2,075]

出産 5.0 [4.5] ほとんど決まっていた 24.4 [25.1]

育児に専念するため 0.9 [0.6] ある程度決まっていた 53.7 [51.9]

介護 0.5 [0.5] あまり決まっていなかった 16.2 [16.6]

自分のけがや病気 2.8 [3.9] ほとんど決まっていなかった 5.7 [6.5]

賃金への不満 5.4 [4.3] Q31 転職前勤務先　スペシャリストかジェネラリストか N=6,089 [N=2,075]

評価への不満 1.5 [1.1] A：特定の専門分野・領域を活かした、スペシャリスト・プロフェッショナル

勤務条件（勤務時間、休日数、勤務地など）への不満 6.8 [6.5] B：特定の専門分野・領域はない、ジェネラリスト

肉体的にきつい仕事だから 2.3 [2.1] Ａに近い 19.9 [21.8]

精神的にきつい仕事だから 7.1 [8.4] ややＡに近い 33.7 [32.6]

自分の能力や専門性が仕事に活かせないから 3.3 [2.7] どちらともいえない 23.9 [24.0]

仕事を通じて成長感を実感できなかったから　　　 4.5 [4.0] ややＢに近い 13.7 [13.2]

よりよい仕事や会社が見つかったから 9.9 [5.7] Ｂに近い 8.8 [8.4]

会社の将来性や方向性への不安 8.8 [7.6] SQ31-1 転職前勤務先　仕事能力の通用範囲 N=3,263 [N=1,130]

配置転換・出向・転籍への不満 1.7 [1.8] 社内でしか通用しない 28.1 [28.3]

職場の人間関係への不満 6.5 [7.9] 社外でも通用する 71.9 [71.7]

進学・資格取得のため 1.7 [1.9] Q32 転職前勤務先　新人が仕事内容を習得するまでに必要な期間 N=6,089 [N=2,075]

独立のため 1.1 [1.3] 半年未満 25.7 [28.1]

その他 7.6 [8.0] 半年～１年未満 24.8 [26.2]

Q21 退職の自発性 N=6,089 [N=2,075] １年～２年未満 19.2 [18.5]

自発的退職（自分の希望、事情で退職した） 83.3 [77.3] ２年～３年未満 12.5 [11.1]

非自発的退職（自分の希望や事情とは関係なく、勤務先の都合で退職した） 16.7 [22.7] ３年～５年未満 8.1 [7.6]

現在 会社（仕事） 入職経路 [ ] 年 上 [ ]Q22 現在の会社（仕事）への入職経路 N=6,089 [N=2,075] ５年以上 9.6 [8.4]

働きたい会社に直接問い合わせ 6.0 [5.0]  Q33 資格有無と転職への効果 N=6,089 [N=2,075]

学校（学生課）の窓口や掲示板 0.6 [0.3] 持っていて、転職に有効だった 23.6 [23.7]

ハローワーク（職業安定所） 11.8 [13.6] 持っていたが、転職に有効ではなかった 26.1 [27.5]

民間人材紹介会社 5.6 [5.6] 持っていなかった 50.4 [48.8]

人材派遣会社 5.4 [6.7] SQ33-1 資格・免許の内容

有料の求人情報誌 3.4 [0.2] ※この報告書ではSQ33-1についての集計結果は公表しません

無料の求人情報誌やタウン誌 4.7 [5.9] 初めて就職したときのことについて

新聞の求人広告 5.2 [2.7]  Q34 初職の就業形態 N=9,931

折り込みチラシ 7.9 [6.9] 正社員・正職員 82.6

インターネットの転職情報サイト 16.2 [25.9] 契約社員・嘱託 3.3

企業のホ ムペ ジ 3 0 [4 4] フリ タ （社会人アルバイタ ） 9 4

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

[ ]は直近2年以内転職者ベース ※Q28 転職後２年目年収については、N数が転職前・転職後１年目と異なる為参考値

企業のホームページ 3.0 [4.4] フリーター（社会人アルバイター） 9.4

携帯電話の求人サイト 0.6 [1.6] パートタイマー 2.4

家族や友人・知人、縁故 22.9 [16.1] 派遣 1.1

その他 6.6 [5.2] 業務委託（一社専属） 0.2

Q23 転職前業種 業務委託（複数社と契約） 0.1

※この報告書ではQ23についての集計結果は公表しません 自営業・家族従業 0.6

その他 0.4
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 Q35 学校を卒業してから就職までの状況 N=9,931 SQ42-2　 一番最近の異動の内容 N=3,291

卒業してすぐ、就職した 84.2 ＜役職昇進をともなう異動であった＞

卒業した後、就職するまでブランクの期間（無職期間）があった 15.8 はい 19.7

SQ35-1 学校を卒業してから就職までのブランク期間 N=1,567 いいえ 80.3

3か月未満 22.5 ＜定期的な人事異動のひとつであった＞

3か月以上半年未満 16.7 はい 38.8

半年以上1年未満 21.6 いいえ 61.2

1年以上3年未満 26.7 ＜異動後の仕事について、異動前の上司から詳しい説明があった＞

3年以上 12.2 はい 35.4

NA 0.3 いいえ 64.6

 Q36 初職に就いた時期、初職を辞めた時期 ＜これまで経験してきた仕事とは、類似性がない仕事への異動であった＞

※この報告書ではQ36についての集計結果は公表しません はい 30.1

 Q37 初職の退職理由 N=3,879 いいえ 69.9

定年 0.2 ＜予測していた異動先であった＞

契約期間の満了 2.3 はい 44.1

会社倒産 人員整理 解雇 5 6 いいえ 55 9会社倒産、人員整理・解雇 5.6 いいえ 55.9

結婚 11.9 ＜自分の希望にもとづく異動であった＞

出産 4.0 はい 30.6

育児に専念するため 1.0 いいえ 69.4

介護 0.4 ＜異動をきいたとき、前向きな気持ちで受け止めた＞

自分のけがや病気 4.2 はい 67.1

賃金への不満 11.1 いいえ 32.9

評価への不満 6.7 ＜異動をきいたとき、すぐには受け入れられなかった＞

勤務条件（勤務時間、休日数、勤務地など）への不満 12.5 はい 22.4

肉体的にきつい仕事だから 11.6 いいえ 77.6

精神的にきつい仕事だから 16.3 ＜異動前の仕事では高い業績をあげていた＞

自分の能力や専門性が仕事に活かせないから 8 2 はい 55 0自分の能力や専門性が仕事に活かせないから 8.2 はい 55.0

仕事を通じて成長感を実感できなかったから　　　 12.3 いいえ 45.0

よりよい仕事や会社が見つかったから 16.3 ＜異動前の仕事では、その仕事に必要な知識・技能を十分習得していた＞

会社の将来性や方向性への不安 13.3 はい 70.9

配置転換・出向・転籍への不満 4.0 いいえ 29.1

職場の人間関係への不満 12.0 ＜異動後の仕事では、上司から十分な支援が受けられた＞

進学・資格取得のため 5.5 はい 52.2

独立のため 1.2 いいえ 47.8

その他 9.0 ＜異動後の仕事では、同僚から十分な支援が受けられた＞

 Q38 初職勤務先の従業員規模 N=3,879 はい 59.3

4人以下 3.2 いいえ 40.7

5～9人 5 0 ＜異動後の仕事では 教育研修が充実していた＞5 9人 5.0 ＜異動後の仕事では、教育研修が充実していた＞

10～19人 7.2 はい 22.9

20～29人 5.5 いいえ 77.1

30～49人 6.1 ＜異動後の仕事は、自分が好きな分野の仕事であった＞

50～99人 9.5 はい 55.6

100～299人 16.2 いいえ 44.4

300～499人 8.6 ＜異動後の仕事では、新たな知識・技能が、非常に多く要求された＞

500～999人 8.4 はい 64.1

1000～1999人 9.0 いいえ 35.9

2000～4999人 6.8 ＜異動後の仕事は、高い目標を要求される仕事であった＞

5000人以上 12.9 はい 61.7

公務（官公庁） 1.5 いいえ 38.3公務（官公庁） え

現在の役職について ＜異動後の仕事では、前よりも責任が重くなった＞

Q39 現在の役職 N=9,931 はい 64.2

部長クラスの管理職 4.3 いいえ 35.8

部長クラスと同待遇の専門職 1.8 ＜異動後の仕事で、高い業績を上げられるようになった＞

課長クラスの管理職 7.0 はい 42.8

課長クラスと同待遇の専門職 3.6 いいえ 57.2

係長・主任クラスの管理職 7.5 ＜異動をしてよかった＞

係長・主任クラスと同待遇の専門職 9.7 はい 66.8

役職にはついていない 66.0 いいえ 33.2

Q40 昇進スピード N=6,860 SQ42-3　 一番最近の異動先の組織 N=3,291

同期入社に比べて早い 15.9 別会社への出向であった 8.7

同期入社の中で平均的なところ 42.1 同一会社の別部門への異動であった 53.6

同期入社に比べて遅い 20.9 同一会社の同一部門内での異動であった 37.7

同期入社内で、まだ差はついていない 21.0 SQ42-4　 一番最近の異動先の事業所 N=3,291

Q41 定期的な人事異動有無 N=6,860 海外の事業所への異動であった 1.1

ある 44.9 国内の異なる事業所への異動であった 42.4

ない 55.1 国内の同一事業所内での異動であった 56.5

Q42 現在の勤務先での異動経験 N=6,860 SQ42-5　 一番最近の異動先の職務内容 N=3,291

現在の勤務先で異動（配置転換や役職昇進）を経験したことがある 48.0 職務内容は、まったく同じであった 10.8

現在の勤務先で異動（配置転換や役職昇進）を経験したことはない 52.0 職務内容は、ほとんど同じであった 20.6

SQ42-1　一番最近異動を経験した時期・異動前職種 N=3,291 職務内容は、一部同じであった 30.8

平均 43.98か月前 職務内容は、まったく異なった 37.8

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

SQ42-6　 一番最近の異動後の仕事はこなせるようになったか N=3,291

一通りこなせるようになった 88.7

まだ、こなせるようになっていない 11.3

SQ42-7　 異動後、仕事をこなせるようになるまでの期間 N=2,918

平均 10.47か月
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Q43　 課長に昇進するまでの年数 N=831 Q51 雇用不安 N=9,931

平均 15.22年目 不安を持っている 23.3

SQ43-1　課長に昇進するまでの異動回数 N=831 少し不安を持っている 46.1

平均 3.30回 あまり不安を持っていない 24.5

Q44 部長に昇進するまでの年数 N=281 不安を持っていない 6.2

平均 20.70年目 あなたの能力・学習行動について

SQ44-1　課長から部長に昇進するまでの異動回数 N=281 Q52 持っている能力 N=9,931

平均 2.27回 ＜円満な人間関係を築く力＞

Q45　 キャリアイメージ N=9,931 十分持っている 17.0

＜１年後＞ 持っている 52.2

明確にイメージできる 21.6 どちらともいえない 20.7

ある程度イメージできる 48.5 あまり持っていない 8.0

あまりイメージできない 16.9 持っていない 2.2

全くイメージできない 13.0 ＜人と協力しながら物事に取り組む力＞

＜３年後＞ 十分持っている 18.5

明確にイメージできる 7.9 持っている 58.9

ある程度イメージできる 42.3 どちらともいえない 15.9

あまりイメージできない 29.3 あまり持っていない 5.5

全くイメージできない 20.5 持っていない 1.3

＜５年後＞ ＜目標に向かって人や集団をひっぱる力＞

明確にイメージできる 4.6 十分持っている 9.6

ある程度イメージできる 24.6 持っている 35.9

あまりイメージできない 37.3 どちらともいえない 33.2

全くイメージできない 33.6 あまり持っていない 16.6

＜１０年後＞ 持っていない 4.6

明確にイメージできる 3.8 ＜自分の感情をコントロールする力＞

ある程度 ジ きる 十分持 るある程度イメージできる 15.6 十分持っている 16.5

あまりイメージできない 30.3 持っている 46.0

全くイメージできない 50.3 どちらともいえない 25.7

Q46　 転職意向 N=9,931 あまり持っていない 9.9

現在転職したいと考えており、転職活動をしている　 9.4 持っていない 1.9

現在転職したいと考えているが、転職活動はしていない　 17.8 ＜やる気を維持する力＞

いずれ転職したいと思っている　 28.3 十分持っている 10.1

転職するつもりはない 44.6 持っている 47.3

Q47　 転職阻害要因 N=9,931 どちらともいえない 30.7

今まで年功序列で上がってきた給料が下がってしまう 18.3 あまり持っていない 9.9

退職金の額が下がってしまう 15.2 持っていない 2.0

企業年金 継続が きなくなり れま 分が無駄にな しまう ＜良い行動を習慣として続けられる力＞企業年金の継続ができなくなり、これまでの分が無駄になってしまう 6.6 ＜良い行動を習慣として続けられる力＞

今の会社に住宅資金などの借金をしている 1.4 十分持っている 12.6

金融機関に住宅ローンなどの返済ができなくなってしまう 9.2 持っている 52.8

社宅や寮、住宅補助等の恩恵が受けられなくなってしまう 3.3 どちらともいえない 27.1

子供の教育費の工面ができなくなってしまう 8.6 あまり持っていない 6.2

金融機関からの社会的信用を失ってしまう 5.0 持っていない 1.3

家族の理解が得られない 9.8 ＜情報を収集・分析して、課題を発見する力＞

世間体が悪くなってしまう 5.9 十分持っている 16.5

今の仕事の経験、職務経歴は世間一般では通用しにくいと思う 24.8 持っている 48.2

転職すると今までの人間関係が無になってしまう 13.5 どちらともいえない 26.0

募集求人の年齢制限を超えていることが多い 43.3 あまり持っていない 7.8

適当な転職先を探す手段が思いつかない 29 9 持 ていない 1 5適当な転職先を探す手段が思いつかない 29.9 持っていない 1.5

その他 8.6 ＜課題解決のための計画を立案する力＞

Q48　 出身地転職希望 N=3,078 十分持っている 12.8

すぐにでも「出身地」へ転職したい 4.1 持っている 43.3

いつかは「出身地」へ転職したい 25.4 どちらともいえない 30.6

「出身地」へ転職したいとは思わない 70.4 あまり持っていない 11.1

Q49　 地方転職希望 N=9,931 持っていない 2.3

すぐにでも「地方」へ転職したい 2.4

いつかは「地方」へ転職したい 15.5 十分持っている 16.8

「地方」へ転職したいとは思わない 82.1 持っている 50.1

Q50　 独立意向 N=9,931 どちらともいえない 25.0

してみたい 37 1 あまり持 ていない 6 7

＜行動を起こし、最後までやりきる力＞

してみたい 37.1 あまり持っていない 6.7

したくない 62.9 持っていない 1.4

 SQ50-１ 独立意向の度合 N=3,684

すぐにでも独立したい 7.0 十分持っている 16.1

近い将来独立したい 17.0 持っている 43.6

いつになるかわからないが独立したい 31.3 どちらともいえない 27.8

関心はあるが、本当に独立するかどうかは未定である 44.7 あまり持っていない 10.2

SQ50-2　独立の形態 N=3,684 持っていない 2.3

会社を設立する 44.7

お店を開く（法人化しない自営業） 40.8 十分持っている 13.8

フリーランス 29.3 持っている 39.9

非営利団体（NPO）を設立する 7 4 どちらともいえない 30 4

＜文章の構成や要旨を的確に理解する力＞

＜データや数字をすばやく読み取る力＞
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非営利団体（NPO）を設立する 7.4 どちらともいえない 30.4

フランチャイズや販売店･代理店に加盟する 6.2 あまり持っていない 13.2

友人や仲間と共同して事業を行う（ワーカーズコレクティブ等） 20.5 持っていない 2.7

その他 2.2
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Q52 持っている能力 N=9,931  SQ52-1 持っている能力の習得時期

＜論理的に物事を分析・構築する力＞ ＜情報を収集・分析して、課題を発見する力＞ N=1,197

十分持っている 13.8 小学校 7.7

持っている 41.1 中学校 12.4

どちらとも えな 高等学校どちらともいえない 31.3 高等学校 22.7

あまり持っていない 11.5 専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 5.3

持っていない 2.3 大学・大学院 28.1

＜独自のものの見方や考え方をする力＞ 社会人になってから 23.8

十分持っている 13.7 NA 0.0

持っている 40.9 ＜課題解決のための計画を立案する力＞ N=952

どちらともいえない 32.7 小学校 6.8

あまり持っていない 10.7 中学校 11.1

持っていない 2.0 高等学校 23.3

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 5.6

十分持っている 14.8 大学・大学院 25.6

持 ている 44 5 社会人にな てから 27 4

＜現在の仕事に関する専門的な知識＞

持っている 44.5 社会人になってから 27.4

どちらともいえない 28.3 NA 0.1

あまり持っていない 9.6 ＜行動を起こし、最後までやりきる力＞ N=1,256

持っていない 2.8 小学校 16.2

中学校 16.5

十分持っている 14.9 高等学校 26.9

持っている 48.1 専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 4.9

どちらともいえない 26.7 大学・大学院 18.6

あまり持っていない 8.2 社会人になってから 17.0

持っていない 2.1 NA 0.0

 SQ52-1 持っている能力の習得時期 ＜文章の構成や要旨を的確に理解する力＞ N=1,069

＜円満な人間関係を築く力＞ N 1 335 小学校 16 0

＜現在の仕事の遂行に必要な技術やノウハウ＞

＜円満な人間関係を築く力＞ N=1,335 小学校 16.0

小学校 22.3 中学校 17.5

中学校 17.1 高等学校 25.3

高等学校 23.9 専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 5.0

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 3.7 大学・大学院 21.0

大学・大学院 18.1 社会人になってから 15.3

社会人になってから 14.9 NA 0.0

NA 0.0 ＜データや数字をすばやく読み取る力＞ N=980

＜人と協力しながら物事に取り組む力＞ N=1,506 小学校 13.2

小学校 23.2 中学校 14.5

中学校 21.2 高等学校 23.9

高等学校 23 0 専修各種学校 短期大学 高等工業専門学校 5 4高等学校 23.0 専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 5.4

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 3.6 大学・大学院 21.4

大学・大学院 16.3 社会人になってから 21.6

社会人になってから 12.7 NA 0.0

NA 0.0 ＜論理的に物事を分析・構築する力＞ N=995

＜目標に向かって人や集団をひっぱる力＞ N=745 小学校 8.2

小学校 15.6 中学校 13.6

中学校 21.7 高等学校 24.1

高等学校 25.8 専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 5.3

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 2.8 大学・大学院 27.8

大学・大学院 19.3 社会人になってから 20.9

社会人になってから 14 6 NA 0 0社会人になってから 14.6 NA 0.0

NA 0.1 ＜独自のものの見方や考え方をする力＞ N=1,061

＜自分の感情をコントロールする力＞ N=1,241 小学校 20.7

小学校 18.0 中学校 16.4

中学校 20.5 高等学校 20.3

高等学校 25.5 専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 5.7

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 3.6 大学・大学院 19.8

大学・大学院 15.1 社会人になってから 17.1

社会人になってから 17.1 NA 0.0

NA 0.1 Q53 勤務時間外の時間活用 N=9,931

＜やる気を維持する力＞ N=962

小学校 16 7 している 42 7

＜学習＞

小学校 16.7 している 42.7

中学校 23.0 していない 57.3

高等学校 26.0

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 4.4 している 80.0

大学・大学院 13.1 していない 20.0

社会人になってから 16.8  SQ53-1 費やしている時間

NA 0.0 ＜学習＞ N=4,243

＜良い行動を習慣として続けられる力＞ N=1,191 平均 4.02時間

小学校 24.1 ＜趣味＞ N=7,494

中学校 18.0 平均 6.56時間

高等学校 21.1

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 3 4

＜趣味＞

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

専修各種学校・短期大学・高等工業専門学校 3.4

大学・大学院 14.2

社会人になってから 19.3

NA 0.0
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あなたの仕事やキャリアについて

Q54 これまでのキャリア意識 N=6,860

＜自分にとっての仕事の意味や価値を、意識しながら働いてきた＞ Q55 仕事観 N=6,860

強くそう思う 10.7 ＜自分の存在価値を認めてもらうためのもの＞

そう思う 強くそう思うそう思う 35.5 強くそう思う 8.2

どちらかというとそう思う 30.8 そう思う 33.5

どちらかというとそう思わない 18.1 どちらかというとそう思う 36.7

全くそう思わない 4.9 どちらかというとそう思わない 17.0

＜自分のキャリアを、意識しながら働いてきた＞ 全くそう思わない 4.6

強くそう思う 6.9 ＜責任のある仕事をまかされること＞

そう思う 25.9 強くそう思う 10.6

どちらかというとそう思う 29.9 そう思う 40.1

どちらかというとそう思わない 28.7 どちらかというとそう思う 35.5

全くそう思わない 8.6 どちらかというとそう思わない 10.6

＜人生をどうありたいのか、自分自身に問いながら生きてきた＞ 全くそう思わない 3.2

強くそう思う 10 4 ＜自分のやりたいことをやること＞強くそう思う 10.4 ＜自分のやりたいことをやること＞

そう思う 28.0 強くそう思う 8.4

どちらかというとそう思う 31.9 そう思う 29.4

どちらかというとそう思わない 23.5 どちらかというとそう思う 35.5

全くそう思わない 6.0 どちらかというとそう思わない 20.6

Q55 仕事観 N=6,860 全くそう思わない 6.1

＜やりがいや達成感を味わうこと＞ ＜ゲームのように楽しむもの＞

強くそう思う 16.7 強くそう思う 2.2

そう思う 42.4 そう思う 11.0

どちらかというとそう思う 30.6 どちらかというとそう思う 24.2

どちらかというとそう思わない 7.9 どちらかというとそう思わない 39.1

全くそう思わない 2 3 全くそう思わない 23 5全くそう思わない 2.3 全くそう思わない 23.5

＜新たな課題や困難な課題にチャレンジすること＞ ＜創造性・独自性を活かして、自分らしさを表現すること＞

強くそう思う 7.5 強くそう思う 6.6

そう思う 33.8 そう思う 28.6

どちらかというとそう思う 39.5 どちらかというとそう思う 37.3

どちらかというとそう思わない 15.3 どちらかというとそう思わない 22.1

全くそう思わない 3.9 全くそう思わない 5.3

＜自分の能力をフルに発揮すること＞ ＜時が経つのも忘れて没頭するもの＞

強くそう思う 12.9 強くそう思う 3.8

そう思う 39.1 そう思う 16.4

どちらかというとそう思う 35.3 どちらかというとそう思う 31.7

どちらかというとそう思わない 10 1 どちらかというとそう思わない 34 6どちらかというとそう思わない 10.1 どちらかというとそう思わない 34.6

全くそう思わない 2.6 全くそう思わない 13.5

＜人間としての器を大きくするためのもの＞ ＜社会的地位・評価を得るためのもの＞

強くそう思う 10.1 強くそう思う 5.3

そう思う 35.8 そう思う 26.6

どちらかというとそう思う 36.1 どちらかというとそう思う 37.9

どちらかというとそう思わない 13.8 どちらかというとそう思わない 23.1

全くそう思わない 4.2 全くそう思わない 7.1

＜社会との接点として自分の世界を広げるもの＞ ＜権限・裁量を獲得するためのもの＞

強くそう思う 10.2 強くそう思う 3.1

そう思う 38.4 そう思う 14.9

どちらかというとそう思う 36 7 どちらかというとそう思う 33 6どちらかというとそう思う 36.7 どちらかというとそう思う 33.6

どちらかというとそう思わない 11.6 どちらかというとそう思わない 35.6

全くそう思わない 3.1 全くそう思わない 12.8

＜金銭的成功を獲得するためのもの＞

強くそう思う 6.2 強くそう思う 14.8

そう思う 28.8 そう思う 38.0

どちらかというとそう思う 40.8 どちらかというとそう思う 34.0

どちらかというとそう思わない 19.2 どちらかというとそう思わない 10.9

全くそう思わない 5.0 全くそう思わない 2.3

＜家族を経済的に支えるためのもの＞

強くそう思う 15.4 強くそう思う 33.2

そう思う 39.7 そう思う 40.0

＜誰かの役に立つこと＞

＜できないことができるようになるためのもの＞

そう思う そう思う

どちらかというとそう思う 33.3 どちらかというとそう思う 21.0

どちらかというとそう思わない 9.0 どちらかというとそう思わない 4.3

全くそう思わない 2.7 全くそう思わない 1.5

強くそう思う 11.6 強くそう思う 30.0

そう思う 34.8 そう思う 45.5

どちらかというとそう思う 36.6 どちらかというとそう思う 20.4

どちらかというとそう思わない 13.3 どちらかというとそう思わない 3.3

全くそう思わない 3.8 全くそう思わない 0.7

強くそう思う 7.4 強くそう思う 3.1

＜人に感謝されること＞

＜仲間と一緒にするもの＞

＜経済的に自立するためのもの＞

＜所属や肩書きを与えてくれるもの＞

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

そう思う 33.5 そう思う 17.5

どちらかというとそう思う 41.4 どちらかというとそう思う 33.5

どちらかというとそう思わない 14.3 どちらかというとそう思わない 33.0

全くそう思わない 3.4 全くそう思わない 12.9



付録付録 調査画面見本・単純集計値一覧調査画面見本・単純集計値一覧ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20102010

Q55 仕事観 N=6,860 Q56 キャリア観 N=6,860

＜仕事をすること以上に価値のあることは見つからない（仕事がないと他にやることがなくなる）＞

強くそう思う 2.3

そう思う 11.9

どちらかというとそう思う 23.9

どちらかというとそう思わない 32 7 私の考えはAに近い 5 3

A：私にとって「キャリア」とは、中長期で具体的な目標に向かって進んでいくこ
とである

B：私にとって「キャリア」とは、仕事の連鎖の結果として、振り返るとできあがっ
ているものである

どちらかというとそう思わない 32.7 私の考えはAに近い 5.3

全くそう思わない 29.2 どちらかというと私の考えはAに近い 28.8

＜成人したら仕事をするのが当たり前だ＞ どちらともいえない 30.6

強くそう思う 25.6 どちらかというと私の考えはBに近い 27.0

そう思う 38.6 私の考えはBに近い 8.2

どちらかというとそう思う 26.7

どちらかというとそう思わない 6.5

全くそう思わない 2.6

＜勤勉に働くことは大切なことである＞

強くそう思う 16.2 私の考えはAに近い 4.1

そう思う 42.4 どちらかというと私の考えはAに近い 25.3

どちらかというとそう思う 32 3 どちらともいえない 37 7

A：私にとって「キャリア」とは、節目を意識し、主体的に変化を仕掛けていくもの
である

B：私にとって「キャリア」とは、一つのことにこだわりを持ち、やり続けることに
よって形成していくものである

どちらかというとそう思う 32.3 どちらともいえない 37.7

どちらかというとそう思わない 7.0 どちらかというと私の考えはBに近い 27.2

全くそう思わない 2.1 私の考えはBに近い 5.7

＜社会、国のために役立つことをすること＞

強くそう思う 8.3

そう思う 26.9

どちらかというとそう思う 37.9

どちらかというとそう思わない 19.8 私の考えはAに近い 11.8

全くそう思わない 7.1 どちらかというと私の考えはAに近い 40.2

＜所属する会社を成長・発展させるためのもの＞ どちらともいえない 29.5

強くそう思う 6.5 どちらかというと私の考えはBに近い 15.5

そう思う 31 0 私の考えはBに近い 2 9

A：私にとって「キャリア」とは、自分で切り開いていくものである

B：私にとって「キャリア」とは、与えられた環境によって出来上がっていくもので
ある

そう思う 31.0 私の考えはBに近い 2.9

どちらかというとそう思う 39.4

どちらかというとそう思わない 16.6

全くそう思わない 6.4 私の考えはAに近い 16.8

＜会社を代表して、社会における会社の評価を高めること＞ どちらかというと私の考えはAに近い 34.5

強くそう思う 3.9 どちらともいえない 28.6

そう思う 21.4 どちらかというと私の考えはBに近い 14.3

どちらかというとそう思う 38.6 私の考えはBに近い 5.8

どちらかというとそう思わない 26.7

全くそう思わない 9.4

＜自分ならではの価値を生み出すもの＞

強くそう思う 8.6

A：プライベートライフを充実させるために、仕事やキャリアがある

B：仕事やキャリアを充実させるために、プライベートライフがある

A：私にとって「キャリア」とは、無駄な回り道をせず、効率的に築き上げるもの
である

B：私にとって「キャリア」とは、多様な経験や試行錯誤を通して、じっくり築き上
げるものである強くそう思う 8.6

そう思う 34.0 私の考えはAに近い 3.3

どちらかというとそう思う 38.7 どちらかというと私の考えはAに近い 14.9

どちらかというとそう思わない 15.3 どちらともいえない 29.8

全くそう思わない 3.5 どちらかというと私の考えはBに近い 39.6

＜周囲（顧客、同僚、上司など）の期待に応えること＞ 私の考えはBに近い 12.5

強くそう思う 7.9

そう思う 35.2

どちらかというとそう思う 38.9

どちらかというとそう思わない 13.9

全くそう思わない 4.1 私の考えはAに近い 4.8

どちらかというと私の考えはAに近い 20.6

B：私にとって「キャリア」とは、勝ち負けではなく、自分なりの幸せを実現するこ
とである

A：私にとって「キャリア」とは、自分自身の市場価値を高め、競争の激しい社会
を勝ち残っていくことである

＜世の中に存在する問題を解決すること＞ う 私 考 近

強くそう思う 5.0 どちらともいえない 27.4

そう思う 23.9 どちらかというと私の考えはBに近い 32.1

どちらかというとそう思う 38.3 私の考えはBに近い 15.2

どちらかというとそう思わない 25.1

全くそう思わない 7.7

強くそう思う 9.3

そう思う 33.1 私の考えはAに近い 6.9

どちらかというとそう思う 40.4 どちらかというと私の考えはAに近い 27.4

どちらかというとそう思わない 14.1 どちらともいえない 30.0

全くそう思わない 3.1 どちらかというと私の考えはBに近い 27.6

＜与えられるものではなく、自分で創り出していくもの＞

A：私にとって「キャリア」とは、自分が「これだ！」と決めた特定分野を深めてい
くことである

B：私にとって「キャリア」とは、どのような課題にも対応できるようになることで
ある

私の考えはBに近い 8.1

強くそう思う 7.6

そう思う 31.0

どちらかというとそう思う 40.1

どちらかというとそう思わない 17.1

全くそう思わない 4.2 私の考えはAに近い 3.1

どちらかというと私の考えはAに近い 12.6

強くそう思う 6.0 どちらともいえない 34.3

そう思う 25.3 どちらかというと私の考えはBに近い 35.2

どちらかというとそう思う 37.2 私の考えはBに近い 14.7

どちらかというとそう思わない 24.1

B：私にとって「キャリア」とは、自分の個性を活かして、オンリーワンになること
である

A：体力と仕事が続く限りはいつまででも働きたい

A：私にとって「キャリア」とは、社会や社内での評価を得て、ナンバーワンにな
ることである

＜給料分以上の成果や価値を生み出すこと＞

＜次の世代に何かを伝えていくこと＞

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

全くそう思わない 7.4

強くそう思う 9.5

そう思う 34.4 私の考えはAに近い 12.5

どちらかというとそう思う 37.1 どちらかというと私の考えはAに近い 27.8

どちらかというとそう思わない 15.0 どちらともいえない 21.4

全くそう思わない 3.9 どちらかというと私の考えはBに近い 21.5

私の考えはBに近い 16.7

B：経済的に問題がない範囲で、可能な限り早く引退し、第二の人生を楽しみ
たい

A：体力と仕事が続く限りはいつまででも働きたい

＜人を育てること＞
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Q57 キャリア評価 N=6,860 SF10-1　 大学・大学院卒者の卒業学部系統（研究科） N=5,637

＜これまでのキャリアについて満足している＞ 文科系 60.2

強くそう思う 2.6 理科系 36.7

そう思う 25.4 その他 3.1

ど う う う 経験どちらかというとそう思う 35.8 F11　 中退経験 N=9,931

どちらかというとそう思わない 27.3 中退した経験がある 7.1

全くそう思わない 8.9 中退した経験がない 92.9

＜これまでのキャリアは自分で切り開いてきた＞ SF11-1　 中退した教育機関 N=709

強くそう思う 7.1 高等学校中退 24.8

そう思う 28.6 専修各種学校中退 18.1

どちらかというとそう思う 36.6 短期大学中退 4.8

どちらかというとそう思わない 22.0 高等工業専門学校中退 2.7

全くそう思わない 5.7 大学中退 43.7

＜私は自分らしいキャリアをつくりあげている＞ 大学院中退 5.9

強くそう思う 5.6 F12 インターンシップ・企業での実習の経験 N=5,637

そう思う 28.3 はい 11.4

どちらかというとそう思う 36.6 いいえ 88.6

どちらかというとそう思わない 22.7 SF12-1　 インターンシップ・企業での実習の経験がその後の就業に役立ったか N=644

全くそう思わない 6.8 はい 58.4

＜仕事以外の生活に充実感ややりがいを感じている＞ いいえ 20.2

強くそう思う 10.6 どちらともいえない 21.4

そう思う 33.5 SF12-2　 インターンシップ・企業での実習を経験した会社に就職したか N=644

どちらかというとそう思う 34.0 はい 22.0

どちらかというとそう思わない 17.4 いいえ 78.0

全くそう思わない 4.5 F13　 自己信頼 N=9,931

＜これからのキャリアや人生について、前向きに取り組んでいける＞ ＜将来、状況が変わっても、自分を頼りに乗り切っていけると思う＞

強くそう思う 5.8 あてはまる 13.2

そう思う 30.9 ややあてはまる 42.4

どちらかというとそう思う 39.6 どちらともいえない 32.4

どちらかというとそう思わない 20.0 ややあてはまらない 9.0

全くそう思わない 3.7 あてはまらない 3.0

＜これからのキャリアや人生を、自分で切り開いていける＞ ＜将来、困難なことがおきたとしても、私はだいじょうぶだと思う ＞

強くそう思う 6.0 あてはまる 13.2

そう思う 27.9 ややあてはまる 37.5

どちらかというとそう思う 41.9 どちらともいえない 34.4

どちらかというとそう思わない 19.9 ややあてはまらない 10.7

全くそう思わない 4.3 あてはまらない 4.2

あなたご自身のことについて ＜自分は簡単にはくじけないと思う ＞

F5　 配偶者の有無 N=9,931 あてはまる 15.3

配偶者がいる 55.4 ややあてはまる 39.9

配偶者はいない 44.6 どちらともいえない 28.3

SF5-1　 初婚年齢 N=5,500 ややあてはまらない 12.1

平均 29.83歳 あてはまらない 4.4

F6　 昨年の年収-回答者本人- N=9,660 ＜つらいことがあっても、最後には乗り越えられると思う＞

平均 449.20万円 あてはまる 20.4

SF6-1　 昨年の年収-回答者の配偶者- N=5,441 ややあてはまる 48.1

平均 294.02万円 どちらともいえない 23.9

F7　 子どもの有無 N=9,931 ややあてはまらない 5.6

いる 44.4 あてはまらない 2.0

いない 55.6 ＜自分の強さが好きである＞

SF7-1　 子どもの人数 N=4,410 あてはまる 9.1

平均 1.86人 ややあてはまる 26.0

NA 0.1 どちらともいえない 39.7

SF7-2　 末子年齢 N=4,410 ややあてはまらない 17.7

平均 12.91歳 あてはまらない 7.4

F8　 同居者 N=9,931 ＜経験の積み重ねとともに、自分を頼りにできるようになってきた＞

１人暮らし 22.1 あてはまる 11.7

父（義理の父を含む） 16.5 ややあてはまる 44.1

母（義理の母を含む） 22.1 どちらともいえない 32.5

兄弟姉妹 9.5 ややあてはまらない 8.5

祖父または祖母 1.7 あてはまらない 3.2

配偶者（内縁関係を含む） 53.5 ＜自分のしていることは、大きくは間違ってはいないと思う ＞

子供 40.1 あてはまる 17.3

友人・ルームメイト・同僚 1.4 ややあてはまる 50.6

その他の人 1.7 どちらともいえない 25.6

F9　 世帯主 N=9,931 ややあてはまらない 4.8

はい 61.8 あてはまらない 1.7

いいえ 38.2 ＜人からよく信頼されるほうだ＞

F10　 最終学歴 N=9,931 あてはまる 13.1

中学校 1.1 ややあてはまる 44.5

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

高等学校 20.2 どちらともいえない 33.3

専修各種学校 12.1 ややあてはまらない 6.6

短期大学 8.3 あてはまらない 2.5

高等工業専門学校 1.5

大学 50.1

大学院 6.7



付録付録 調査画面見本・単純集計値一覧調査画面見本・単純集計値一覧ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20102010

F13　 自己信頼 N=9,931 F13　 自己信頼 N=9,931

＜同僚から相談されることがよくある＞ ＜新しいことに挑戦していきたい＞

あてはまる 9.4 あてはまる 20.1

ややあてはまる 35.0 ややあてはまる 43.7

どち も な どち も などちらともいえない 35.7 どちらともいえない 26.6

ややあてはまらない 13.6 ややあてはまらない 7.3

あてはまらない 6.3 あてはまらない 2.3

＜上司から大きな期待をよせられている＞ F14　 自尊感情 N=9,931

あてはまる 6.9 ＜少なくとも人並みには、価値のある人間である＞

ややあてはまる 30.0 あてはまる 16.4

どちらともいえない 41.5 ややあてはまる 50.0

ややあてはまらない 14.0 どちらともいえない 25.5

あてはまらない 7.5 ややあてはまらない 5.3

＜何でも話せる親友がいる＞ あてはまらない 2.8

あてはまる 19.4 ＜色々な良い素質をもっている　＞

あ まる あ まるややあてはまる 32.4 あてはまる 13.2

どちらともいえない 26.5 ややあてはまる 45.8

ややあてはまらない 12.9 どちらともいえない 31.4

あてはまらない 8.7 ややあてはまらない 7.2

＜いざというときに、助けてくれる人が自分にはいる＞ あてはまらない 2.4

あてはまる 20.2 ＜敗北者だと思うことがよくある＞

ややあてはまる 39.4 あてはまる 7.7

どちらともいえない 27.3 ややあてはまる 20.2

ややあてはまらない 9.0 どちらともいえない 32.4

あてはまらない 4.1 ややあてはまらない 26.0

＜困っている人がいたらすぐに助けようと思う＞ あてはまらない 13.7

あ まる 物事を 並 うまく れるあてはまる 12.6 ＜物事を人並みには、うまくやれる＞

ややあてはまる 45.9 あてはまる 14.3

どちらともいえない 33.3 ややあてはまる 54.6

ややあてはまらない 6.3 どちらともいえない 23.7

あてはまらない 2.0 ややあてはまらない 5.7

＜いい恋愛をしてきたと思う＞ あてはまらない 1.6

あてはまる 11.8 ＜自分には、自慢できるところがあまりない＞

ややあてはまる 26.3 あてはまる 8.3

どちらともいえない 31.7 ややあてはまる 25.6

ややあてはまらない 16.9 どちらともいえない 37.7

あてはまらない 13.3 ややあてはまらない 20.9

な人と出会 た あ はまらな＜いろいろな人と出会ってみたい＞ あてはまらない 7.4

あてはまる 24.7 ＜自分に対して肯定的である＞

ややあてはまる 40.6 あてはまる 9.0

どちらともいえない 24.0 ややあてはまる 33.4

ややあてはまらない 8.0 どちらともいえない 39.9

あてはまらない 2.7 ややあてはまらない 12.8

＜これから新しい経験をしていくのが楽しみだ＞ あてはまらない 4.9

あてはまる 18.9 ＜だいたいにおいて、自分に満足している＞

ややあてはまる 42.5 あてはまる 7.0

どちらともいえない 27.8 ややあてはまる 34.8

ややあてはまらない 8.3 どちらともいえない 33.8

あ はまらな ややあ はまらなあてはまらない 2.5 ややあてはまらない 17.8

あてはまらない 6.6

あてはまる 35.1 ＜もっと自分自身を尊敬できるようになりたい＞

ややあてはまる 48.1 あてはまる 17.5

どちらともいえない 13.4 ややあてはまる 40.6

ややあてはまらない 2.4 どちらともいえない 32.0

あてはまらない 1.0 ややあてはまらない 7.3

あてはまらない 2.6

あてはまる 57.4

ややあてはまる 34.0 あてはまる 12.0

どちらともいえない 7.1 ややあてはまる 26.5

ややあ はまらな どちらとも えな

＜夢をもつことは大切だと思う＞

＜まだ自分が知らない世界がたくさんあると思う＞

＜自分は全くだめな人間だと思うことがある＞

ややあてはまらない 1.1 どちらともいえない 26.6

あてはまらない 0.5 ややあてはまらない 21.7

＜他人は自分と同じように大切な存在だ＞ あてはまらない 13.2

あてはまる 12.4

ややあてはまる 40.6 あてはまる 5.7

どちらともいえない 35.2 ややあてはまる 13.5

ややあてはまらない 8.9 どちらともいえない 32.9

あてはまらない 2.8 ややあてはまらない 28.6

＜いろいろな役割をはたしていきたいと思う＞ あてはまらない 19.3

あてはまる 14.4

ややあてはまる 47.6

どちらとも えな

＜何かにつけて、自分は役に立たない人間だと思う＞

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

どちらともいえない 28.6

ややあてはまらない 6.8

あてはまらない 2.6




